

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS

2013.

A Magyar Természetjáró Szövetség (MTSZ) az 1873 óta alakult természetjáró szervezetek hagyományainak folytatója és ápolója. Az 1987-ben önállósodott, és 1998 óta közhasznú szövetség célja, hogy elősegítse a természetjáró-, aktív-, ökoturizmust, a természetjárás szervezésének támogatásán keresztül az egészséges életmód kialakítását és elterjesztését, a természet védelmét. Az MTSZ tagszervezetein keresztül az egyik legnagyobb, tízezres nagyságrendű aktív tagsággal rendelkező non-profit szervezet, jól kiépített és működő országos hálózattal. Tagszervezetein keresztül tevékenysége az ország teljes területére kiterjed.

A magyarországi, közel húszezer kilométernyi jelzett turistaút kialakítása a természetjáró szervezetek (egyesületek, szakosztályok) önkéntes munkájának eredménye, és egyben a szervezett turisták által a közösség számára létrehozott közkincs. A természetjárás a különböző „jár módokon” (gyalogtúrázás, vízitúrázás, kerékpártúrázás, nordic-walking, barlangjárás, hegymászó-trekking túra) keresztül egyrészt szabadidősport tevékenység, másrészt az ezen jármódokhoz szükséges infrastrukturális alapok megteremtése, és az ehhez kapcsolódó szolgáltatások fejlesztése révén nevesített turisztikai ág, harmadrészt pedig, a természetjárással összefüggésben, természetvédelmi, szemléletformáló eszköz.

I. Költségvetési támogatás felhasználása

A Magyar Természetjáró Szövetség 2013. évben a következő költségvetési támogatásokban részesült szerződés szerint:

Megnevezés	Összeg, E Ft
Magyar Olimpiai Bizottság, működési támogatás	9 000
Magyar Olimpiai Bizottság, szakemberképzés	800
Magyar Olimpiai Bizottság, sportdiplomácia	1 000
Magyar Olimpiai Bizottság, túramozgalom fejlesztése	5 000
NAV SZJA 1%-a, közhasznú tevékenység	646
Országos Kéktúra Észak-magyarországi Régió, kiemelt	264 179
Országos Kéktúra Észak-magyarországi Régió	96 603
Országos Kéktúra Dél-Alföldi Régió	146 896
Országos Kéktúra Nyugat-dunántúli Régió	48 414
Országos Kéktúra Közép-dunántúli Régió	76 170

Országos Kéktúra Észak Alföldi Régió	46 305
Országos Kéktúra Közép-dunántúli BÜK Régió	58 311
Országos Kéktúra Dél-dunántúli Régió	102 977
Összesen:	856 301

A Magyar Olimpiai Bizottság által nyújtott támogatások az MTSZ alaptevékenységének működését szolgálták, ezen belül jelentős forrása volt a 2013. évben végrehajtott turistaút fejlesztéseknek. A tárgyévben felhasznált költségvetési támogatás összege 118 032 E Ft, a végrehajtott beruházások 2013. évet követően elszámolandó értékcsökkenése miatt elszámolt halasztott bevétel 18 968 E Ft.

A Magyar Természetjáró Szövetségnek immár 50 éve emblematikus programja – első számú terméke – az Országos Kéktúra (OKT) és az Országos Kékkör (OKK – Az OKT kiegészülve az Alföldi Kéktúrával/AK és a Rockenbauer Pál Dél-Dunántúli Kéktúrával/DDK) jelvénytulajdonos túramozgalmak szervezése, koordinálása, népszerűsítése, útvonalának karbantartása, fejlesztése, tehát maga a Kéktúra.

2012-ben szövetségünk a Regionális Operatív Programok Turisztikai Attrakciófejlesztés című pályázat keretében 7 különböző régióban 95%-os támogatási intenzitású és 1 ún., kiemelt projektre nyújtott be pályázati anyagot konzorciumban a területeken illetékes állami erdészetekkel, valamint további MTSZ-hez kapcsolódó civil szervezetekkel. Ennek keretében a Kéktúra kapcsán az egész természetjárásra pozitív hatással járó fejlesztést valósít meg 2013-ban és 2014-ben.

Az Országos Kéktúra gyalogos úthálózata, a kapcsolódó szolgáltatások fejlesztése, valamint a regionális túraútvonalak téradataalapú felmérése és nyilvántartása projektek keretében az MTSZ 19 konzorciumi partnerével közösen összesen 2,3 milliárd értékű fejlesztést hajt végre 2013-2014 évben. A teljes fejlesztési támogatásból az MTSZ 840 millió forintot használ fel. A projektek utólagos finanszírozásai, a 2013. évben befolyt előleg összege 185 813 E Ft, a tárgyévi elszámolások alapján a kifizetés összege 55 531 E Ft volt. A projektek keretében (már elszámolt és december 31-ig még el nem számolt) immateriális javak beszerzése és beruházások értéke 62 954 E Ft.

A központi költségvetésből kapott támogatások 2013. évi felhasználásának részletezését a csatolt 1. számú melléklet tartalmazza.

II. Egyéb közhasznú célra kapott támogatás

Az MTSZ 2013. évben is jelentős összegű adományt kapott magyarországi jogi személyektől.

Az MTSZ tevékenységének legnagyobb támogatói voltak: az OTP Bank Nyrt, a MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt, az MVM csoport vállalatai és a Szerencsejáték Zrt. valamint a az Országos kéktúra projektekből résztvevő Erdészetek.

A támogatásokat az MTSZ a következő közhasznú tevékenységeire használta fel:

Megnevezés	Összeg, E Ft
Túraútvonalak karbantartása	5 551
Megyei feladatok támogatása	3 560
Szakmai fejlesztés, oktatási anyagok	4 840
Interaktív honlap fejlesztése és üzemeltetése	2 969
Rendezvények támogatása	4 212
Turista Magazin kiadása	23 304
Túramozgalmak szervezése	1 937
Könyvtár, archívum fejlesztése és üzemeltetése	1 854
Egyéb közhasznú tevékenységek	2 830
Közhasznú működés közvetett ráfordításai, szervezet, működés	65 404
Összesen:	116 461

III. Közhasznú tevékenység bevételei

A Szövetség a saját és tagszervezetek által kiadott igazoló füzetek, kiadványok, térképek értékesítéséből 2013. évben 4 685 E Ft nettó árbevételt ért el. A Szövetség által kiadott Turista Magazin értékesítésének árbevétele pedig 8 840 E Ft volt.

IV. Vállalkozási tevékenység

A Szövetség 2013. évben végzett tevékenységei közül kettő minősült vállalkozási tevékenységnek: Egyrészt a Bajcsy Zsilinszky úti iroda helységek bérbeadása, másrészt a Turista Magazinban hirdetési felületek értékesítése. A két tevékenység összes árbevétele 60 355 ezer forint volt.

Az iroda bérbeadás közvetlen költsége 998 E Ft, a Turista Magazin hirdetési tevékenység közvetlen költsége 7 127 E Ft volt. A Turista Magazin előállítási költségét a Magazin értékesítésének és a hirdetési bevétel összegének arányában osztottuk fel. Az egyéb általános költségek felosztása bevétel arányosan történt.

Összességében a két tevékenységen az MTSZ-nek 8 366 E Ft társasági adóalapja keletkezett. Mivel a vállalkozási tevékenység bevétele ebben az évben meghaladta a kedvezményezett 15% mértéket, ezért a társasági adóalap előírt korrekciójával 25 410 E Ft adóalapja keletkezett. A fizetendő társasági adó mértéke így 2 541 E Ft.

V. Kimutatás a vagyon felhasználásáról

Megnevezés	Nyitó (EFt)	Előző év mód. (EFt)	Záró (EFt)
Induló tőke	8 973		8 973
Tőkeváltozás / Eredmény	2 170		21 192
Tárgyévi eredmény	19 022		51 389
Saját tőke	30 160		81 554

VI. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatások

A Magyar Természetjáró Szövetség vezető tisztségviselői munkaviszonyuk alapján az alábbi juttatásokban részesültek:

Megnevezés	Összeg, EFt
Munkabér	4 618
Költségtérítés	225
Adott kölcsön	
Egyéb juttatás	
Összesen:	4 843

VII. Közhasznú szervezet bemutatása

VÁLASZTMÁNY

A Magyar Természetjáró Szövetség Választmánya 2013. május 25-i VÜH-10 (2013.05.25) számú határozatával elfogadta a 2012. évi pénzügyi beszámolót és közhasznúsági mellékletét.

Az MTSZ 2013. december 31-én hatályos Alapszabályát a 2013.05.25- küldött közgyűlés fogadta el. A jelen beszámoló fordulónapját követően amely jelenleg is hatályban van.

ELNÖKSÉG

Az MTSZ ügyintéző és képviseleti szerve az Elnökség, melynek tagjait a Választmány 4 évre választja meg.

A Magyar Természetjáró Szövetség elnökségének személyi összetétele 2013. december 31-én:

Elnök: Garancsi István
Tiszteletbeli elnök: Thúróczy Lajos

Az elnökség tagjai: Cselovszki Ildikó
Grédics Szilárd
Győri Tamás József igazgató
Haraszi Béla
Mártonné Máthé Kinga
Dr. Seregi János

Az Elnökség feladata és hatásköre:

Az ellátandó feladatok vonatkozásában stratégiai döntéseket hoz, meghatározza az elindítandó projekteket (munkafeladatok), ezek lényegi tartalmát, költségvetését. A futó projektek vonatkozásában legalább elnökségi ülésenként ellenőrzi ezek állását, operatív végrehajtását.

Dönt pályázatokon való részvételről. Az elnökség tagjai operatív munkát csak abban az esetben látnak el, ha erre a konkrét feladat meghatározásával az elnökség a tagot erre kifejezetten felkéri. Az elnökség az általa meghatározott projektek vonatkozásában szükség esetén egyezteteti az igazgatóval a projektek végrehajtásának módját, az abban résztvevők körét.

Az elnökség az országos központ igazgatójával közösen alakítja ki a szövetség országos központjának munkaszervezeti rendjét (szervezeti háló). Az elnökség fenti egyeztető és ellenőrző tevékenységét az igazgatón keresztül, e szervezeti rend figyelembe vételével végzi.

Az Elnök és az Elnökség feladataikat társadalmi megbízatásban végzi.

A Szövetség Országos Központja

A Szövetség Országos Központjának vezetője az Igazgató, aki a az Elnökség irányítása alatt folyamatosan intézi a Szövetség ügyeit, szervezi és összehangolja a választmány és az elnökség határozatainak végrehajtását, gyakorolja a munkáltatói jogokat az MTSZ Országos Központjának beosztott munkatársai felett.

Ellenőrző Testület

A Szövetség felügyelő szerve az Ellenőrző Testület.

Az Ellenőrző Testület tagjai:

Elnök: Szabó Imre
Tagok: Dr. Gyökeres Zoltán
Huszár Teodóra

VIII. A közhasznúsági jogállás megtartásának, illetve a megfelelő társadalmi támogatottságának bemutatása

A 2011. évi CLXXV. törvény 32. §-a alapján a Magyar Természetjáró Szövetség ezúton nyilatkozik, hogy a törvény szerint a tárgyévét megelőző két lezárt üzleti évének vonatkozásában az éves árbevétele az 1.000.000,- forintot meghaladja, illetve két év egybeszámított adózott eredménye nem negatív.

A megfelelő társadalmi támogatottság a Szövetségnél kimutatható, mivel a közhasznú tevékenység érdekében felmerült költségek, ráfordítások elérik az összes ráfordítás felét. (2011-20122. évre vonatkozóan a két év átlagában ez az arány 94% volt.)

Budapest, 2014. május 9.

Magyar Természetjáró Szövetség
1065 Budapest, Bajcsy-Zs. u. 31. II.3.
Adószám: 19001511-2-42

.....
Garancsi István elnök